

政协第十四届绛县委员会 举办 2021 年度委员集中培训

本报讯 10月18日至19日,政协第十四届绛县委员会2021年度委员培训班举行第一期培训。县政协主席董宏运出席开班仪式并讲话,县政协副主席贺照庭、侯东良、魏明春、樊柳龙出席开班仪式。

董宏运在讲话中就此次委员培训的目的、意义和内容作了深刻的阐述。他指出,加强委员学习培训,是人民政协的优良传统,是加强和改进新时代政协工作的必然要求,是推进书香政协建设的有效抓手和提升委员履职水平的重要途径,希望每位委员要把加强学习当作一种政治责任,一种精神追求,一种生活方式,通过培训,使自己更好地把握政协工作的特点和规律,努力使自己博学善议,切实提高履职能力和水平。

董宏运强调,一要坚持政治引领学。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在道路、制度、旗帜等根本问题上统一思想、统一意志、统一行动,毫不动摇地在中共绛县县委的领导下开展工作,始终做到与县委、政府目标同向、工作合拍、同频共振,确保我县人民政协事业沿着正确的政治方向前进。二要坚持联系实际学。通过参加这次培训,积极参加今后



各项履职活动,积极反映社情民意,按照“县委想什么,政协议什么;政府干什么,政协帮什么”的思路和要求,积极为全县各项工作建诤言、献良策,用好政协“话语权”,发出政协“好声音”。三要坚持锲而不舍、与时俱进

地学习。要发扬挤劲、钻劲和韧劲,把学习内化为自己的生活方式,在学习中夯实坚定理想信念的真理支撑,在学习中汲取提升思想境界的精神滋养,树立新时代政协委员有定力、有情怀、有责任、有担当的良好形象。

培训期间,县委党校副校长、高级讲师张爱军以《伟业彪炳史册 经验启迪未来》为题,从百年大典:载入史册的党庆盛典;百年历程:一个主题与四大成就;百年精神:精神之源于精神谱系;百年密码:历史启示与行动纲领四个部分对习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话精神进行了解读。山西省作协会员,绛县作家协会主席王伟栋以《晋水源头在绛县》为题,结合自身的实际考证,深入讲述了晋国在晋国的历史文化,使大家更好地认识了晋国文化、了解了晋国历史进程。县政协原副主席、调研员柴广胜以《古籍文献中的故绛记载》为题,从三公墓的存在、车厢城的历史、晋都故绛和绛县的沿革三个方面介绍了晋都故绛时期的相关历史。县政协常委、绛县中学工会主席、政治学科高级教师夏明亮以《怎样做一名合格的政协委员》为题,从政协委员的学习观念、爱政协爱国爱乡情怀,积极参与政协组织的各项活动和角色定位四个方面,进行了深度的诠释和解读。

据了解,本次培训分三批次进行,每批次一天半天时间,利用一周时间完成。

侯东良全程主持培训活动。

范红霞

孙国强 王述江到陈村镇指导灾后重建和村“两委”换届等工作



本报讯 近期,受暴雨天气影响,我县部分乡镇农作物和基础设施受损严重。10月18日,县委常委、人武部部长孙国

强,市人大常委会副主任王述江到陈村镇实地察看受灾情况,指导群众灾后生产生活。

在卓子沟、郭家庄、紫家和陈村,孙国强详细了解了当地受灾情况并慰问受灾群众。孙国强要求,要加大力度排查道路交通、群众住房等事关老百姓生产生活的基础设施设备,对已经出现灾害的,要及时按程序上报有关单位或部门,积极采取有效措施进行补救,尽可能减少次生灾害发生;要继续做好防范,密切关注天气变化,并做好警示标识标牌,同时告知广大群众,对重大隐患点,要派专人监测和应急值守,尽可能让广大群众参与到核灾减灾防灾工作中来,努力将人民群众的损失降到最低。

在陈村镇政府,孙国强一行还认真听取了镇村“两委”换届工作进展情况汇报。他强调,要认真贯彻落实上级关于抓好村“两委”换届工作的决策部署和工作要求,高标准高质量抓好全镇村“两委”换届工作,严格依法依规推进,确保换届工作稳妥有序推进。

李京丽

县人大专题调研乡村旅游发展工作

本报讯 10月21日,县人大常委会副主任李彩霞带领部分县人大常委会委员、代表对我县乡村旅游发展工作进行调研,政府副县长张维华参加。

调研组一行先后深入我县乔寺碑楼乡村文旅融合园区、郝家窑村传统地窖院、白家洞村文化广场,详细了解了乡村旅游规划和乡村旅游发展情况,实地察看了乡村旅游带动当地群众就业增收、景区景点建设运营等情况。

座谈会上,县文旅局负责人对我县乡村旅游发展现状及存在的问题进行了详细

汇报。与会的常委会委员、代表积极发言,就我县乡村旅游面临的困难与问题以及下一步发展乡村旅游的想法与举措进行了交流研讨。

张维华表示,乡村旅游是旅游业的重要组成部分,对推动旅游业发展壮大、促进我县转型发展意义重大。县政府将围绕乡村旅游,进一步加强规划引领,优化区域布局,制定符合我县实际的乡村旅游发展方向,强调乡土风貌、民俗风情和文化传承。进一步完善基础设施,优化公共服务,提升乡村旅游的可进入性。进一步丰富文化内

涵,提升产品品质,推出一批特色鲜明、优势突出的乡村旅游景点,努力构建全方位、多层次的乡村旅游品牌体系。

李彩霞要求,县政府及有关部门要坚定信心,把乡村旅游作为乡村振兴的重头戏来抓,根据我县旅游资源特色,通过规划引领、各方努力,把资源优势转化为产品优势,打响我县文化旅游品牌。不断提高我县乡村文化旅游的品质和效益,推进“四宜绛县”奋斗目标的早日实现。

赵 暄

县人大常委会专题调研林业生态保护与修复工作

本报讯 10月19日,市人大常委会副主任王述江带领部分市人大常委会委员、代表等,对我县林业生态保护与修复工作情况开展调研,政府副县长王大凤等相关部门负责人参加。

调研组一行先后来到县森林消防专业队、冷口乡宋东村千亩连翘基地、山西省林业有害生物天敌繁育中心、中条林业局乡土阔叶良种繁育基地等地,听汇报,谈发展,并深入实验基地,详细了解我县林业生态保护与修复工作。

在召开的座谈会上,县林业局、涑水河自然保护区管理局、南樊林场等单位分别汇报了各自林业生态保护与修复工作情况汇报。与会委员、代表结合我县目前林业生态保护与修复工作现状提出了建设性的意见和建议。

就当前存在问题及如何做好下一步工作,王大凤表示,要依托优势条件,实现植树造林工作提档再升级,实现林业的可持续发展、双向互动式共进。要围绕乡村振兴,以“四宜绛县”中打造生态宜居之县为蓝图,打造一批“规划设计科学、树种配置合理、绿化档次较高、类型多样、特色鲜明、效果较好”的森林乡村。实现森林乡村建设工作高质又高效。同时,要强化防火理念,县政府及相关部门将继续发扬钉钉子的精神,凝心聚力、狠抓落实,推动我县林业相关工作走深走细走实。

王述江对我县林业生态保护与修复工作表示肯定,指出,保护重在能力建设,修复重在项目支持,要有谋大事干大事的决心,提前部署,规划先行,坚持“绿化”、“彩化”、“财化”三合一的原则,在国土空间规划的框架下,做好林业专项规划,全县上下一盘棋,形成“护”上用力,在“修”上用心,体现林业人的担当,发挥好我县良好的林业生态资源优势,为实现我县全域旅游发展和乡村振兴贡献林业力量。

陈河秀